

累计发放 18229 只 N95 口罩

小哥驿站暖心服务再升级

为缓解本市外卖运力吃紧问题,团市委发起开展上海共青团助力外卖配送专项行动,组建“青小运”青年突击队,就近加入运力保障,提升站点运力水平,让更多居民在特殊时期可以购买到药品与生活用品。

1月6日下午,由共青团徐汇区委员会指导,共青团徐汇区虹梅路街道工作委员会、虹梅路街道党群服务中心在虹梅庭

青年中心小哥驿站联合开展了“青”近小哥 温暖一冬——小哥驿站新春慰问活动,活动共有15名闪送小哥代表参与。

在本次活动中,共青团徐汇区委员会向闪送小哥们发放了新春慰问礼包,每份礼包包含口罩、消毒湿巾、新春门贴、牛奶、饼干等,为坚守在岗位上的快递、外卖小哥送上关怀与温暖的同时,也为他们筑起一道健康屏障。

目前,虹梅庭小哥驿站依托青年中心党群融合的阵地优势和企业园区的区位优势,已汇聚多元力量为虹梅庭小哥驿站筹措资源。积极用好团市委调配物资,调用街道部分储备药品等,广泛发动辖区非公企业团组织力量引导园区青年捐物捐药。多渠道募集收到N95口罩6万余只,医用外科口罩4万余只,隔离衣3千套,感冒药、止咳药等防疫药包若干。

自2022年12月26日共青团虹梅庭小哥驿站火速成立以来,虹梅庭青年中心站点共服务小哥324人,向快递小哥、外卖小哥等新就业群体共发放N95口罩18229只、医用外科口罩132只、儿童外科口罩1400只。其中,由站点负责人统一配送1.1万只N95口罩,覆盖各网点小哥650余人。

同时,为进一步服务好“青小运”们,徐汇区虹梅庭小哥驿站积极响应团市委号召,以服务为宗旨,以需求为导向,聚焦徐汇其他街镇药物短缺等现实问题,围绕小哥所盼,发动辖区“闪送”小哥们由“受助者”就地转变为“助力员”,着力将服务覆盖更多数量、更广范围,积极探索“一站式加油”再升级。

(来源:虹梅路街道)

前些日子,防疫药品需求量激增,一些居民家中药物剩余,也有一些居民买不到急需的药。为了让药品、物资在社区“爱心流转”,自2022年12月中下旬,徐汇团区委积极响应团市委、上海青年志愿者协会号召,深入开展“青小康”社区互助药箱专项行动,帮助解决居民的“燃眉之急”。许多青年在收到倡议后纷纷开始了互助行动,大家在社区微信群中交流所需和富余的药品,互帮互助,传递爱心,共同参与到“青小康”社区互助药箱专项行动中来。

经过前期摸排,团区委确定了一批“青小康”社区互助药箱专项行动点位,通过爱心人士捐赠、市场采购等多方举措,准备了许多家庭急需的退烧药、止咳药、儿童专用药等作为共享药箱的“启动药品”,并由药箱配送小分队将共享药箱、启动药品以及防疫物资等送到试点社区。

华泾镇馨宁公寓就是试点社区之一,在收到药箱后,社区居委干部充分利用社区微信群、社区云APP等渠道发布药箱点位信息,收集共享信息,畅通共享渠道。连日来,许多居民积极响应,主动将家中多余的药物捐至居委门口的“共享药箱”,布洛芬、美林、枇杷露、板蓝根、双黄连口服液……药箱里的药品逐渐多了起来。

据馨宁公寓社区的居委干部沈润伊介绍,每当有居民来取药,他们都会先问清楚居民的发病情况,根据他们的症状发放药物,遇到年纪大的老年人,居委干

你需“药”,我来帮!

“青小康”社区互助药箱解决居民“药”紧事

记者 强亚娟



部也会悉心地跟他们说明药品的适用症状、服用方式和注意事项。

为了方便记录居民捐药取药情况,互助药箱上贴了登记二维码,居民想要捐赠或取用药品时,可以通过扫描二维码进行无接触信息登记,从而实时对居民用药需求进行统计。依托“青小康”实现药品共享,不仅缓解了居民的焦虑,及时帮助有需求的家庭,也增进了邻里感情。

据了解,团区委在凌云街道梅陇七村、华泾镇馨宁公寓开展的“青小康”社区互助药箱试点,重点聚焦“一老一小”,为确有需要的独居老人、困难家庭等群体提供药品上门配送等服务,同时鼓励动员社区青年群体的自主互助,形成药品互助社群自运营等志愿服务机制。截至目前,累计上岗志愿者达168人次,收集各类防疫物资、药品839单位,发放278单位。

他工作。

妇产科医护们积极学习国家发布的诊疗规范,向有经验的同事和其他科室的医生请教,不断补充专业知识。工作群也变成了学习群,碰到棘手的情况,大家会在群里及时进行沟通、分享。

1月4日,妇产科医护们经历了一次惊心动魄的救治。当天,急诊转来了一位失血性休克的孕妇,失血多到一度测量不到血压,情况十分凶险。王治洁当机立断,马上部署抢救任务。备血、联系血库、手术室、化验室……团队的成员有条不紊地做好各项准备。唐旭娇负责准备手术用的血浆,跑在路上,她心里只有一个念头:快一点,再跑快一点,千万要让这个姑娘活下来。在王治洁的带领下,医护们积极救治,成功挽回了患者的生命。

日行万步,24小时都在

她是妇产科病房里的主心骨

记者 王旭

上海市第八人民医院打破“专病专科专治”传统模式,全院“一盘棋”,畅通救治通道,加快分流急诊病人。妇产科也开辟了新冠感染患者的收治病区,改造了50张左右的床位。

2023年元旦下午两三点,妇产科迎来了收治新冠危重病人的小高峰,超过20个患者被收治进来,一部分还是危重患者,情况比较紧急。妇产科主任王治洁在工作群内发了一条信息,号召妇产科的医护们一起做好收治工作。

王治洁是大家的主心骨。前段时间急诊高峰,王治洁也在群里鼓励大家,

说她24小时都在!这让大家感觉很有力量。看到工作群里的消息,八院妇产科主治医师高毅第一时间赶到医院。很快,妇产科的床位已满,收治工作暂时告一段落,但救治的压力又压在了医护人员身上。“护理部的许多姐姐忙到脚不沾地,她们都穿上了静脉曲张袜,否则每天几万步走下来,腿受不了。”八院妇产科副护士长唐旭娇介绍,补液、抽血、检验、记录等护理工作虽然琐碎,却必不可少。夜班两名护士要负责病区50来个病人,仅完成体温、血氧饱和度等测量就需要整整一个小时,还有很多其

12小时紧急救援

2023年1月8日上午,一阵急促的电话铃声打破了漕河泾街道南二居委会周末的宁静。社区助老结对志愿者向居委干部沈文莉反馈,居住在漕南小区的独居老人朱老伯因感染新冠,感觉气喘、呼吸不畅,需要前往医院就诊。

来到就近的上海市第八人民医院,因老人年事已高,医生出于安全考虑,建议由家属陪同再进行下一步治疗。然而,朱老伯长期独居,在居委也并未登记可联系到的亲属;老人因症状较重精神萎靡,无法提供亲属信息。这着实给居委出了一道难题。

南二居民区党组织书记陆婷得知情况后,当机立断决定两条“战线”同时行动。一方面,安排居委主任严琳和值班干部沈文莉火速赶到医院,向医院说明老人的实际情况,并陪同老人完成挂号、就医、化验、拍片、办理住院等就医流程。

另一方面,联系社区民警郭昌斌,请其通过户籍系统查找老人亲属信息。经过查询,朱老伯有一个弟弟和两个妹妹,弟弟居住在国外,小妹的联系电话无法接通,另一个妹妹未留下联系方式,而符合登记年龄区间的有多人重名,但这条唯一的线索成了最后的希望。

为了尽快找到老人的亲属,陆婷和郭昌斌拨打了数十通电话,最终找到了朱老伯的妹妹。

晚上10点05分,老人的亲属从闵行区赶到八院,许久没联系的两兄妹紧紧握住了双手,泣涕如雨。

老人得到有效的治疗,大家忙乱的脚步终于可以放缓歇息。面对居委干部和社区民警一整天的辗转辛苦,老人的亲属感动地说:“多亏你们了!”

(来源:漕河泾街道)